

## РОЖЕНКОВ ЕМЕЛЬЯН АЛЕКСЕЕВИЧ

Мой прадедущка, Роженов Емельян Алексеевич 17.08. 1911 года рождения. Родился в д. Фроловка Целинного района Курганской области. В довоенные годы (в 21 год) участвовал в строительстве тракторного завода в г. Челябинске, позже женился и переехал в деревню Фроловку, до войны родились 5 детей. С 1939 г. состоял членом колхоза имени Булганина Курганской области.



В возрасте тридцати одного года прадедущка 25 февраля 1942 года Усть-Уйским райвоенкоматом был призван рядовым шофёром на войну. Военный билет АБ № 471955, воевал в 28-м отделении железнодорожного батальона шофером – перевозчиком снарядов.

На Белорусском фронте переправлял знаменитого советского разведчика – не-легала, работавшего в интересах СССР в нацистской Германии. 3 раза за один день попадал в плен под Ленинградом, всегда вспоминал этот случай с улыбкой, видимо, непобедимый был.

В 1945 году, как закончилась война, Емельяна Алексеевича вместе с сослуживцами отправили на Дальний Восток. Во время переброски военной части прадедущка заболел, и его сняли с поезда в г. Чита. Был направлен в госпиталь. После лечения был комиссован.

Наград у прадедущки было очень много, но, к сожалению, они не все сохранились. После войны родились еще 5 детей. Дети играли дедушкиными наградами, поэтому мало что сохранилось.

В 1957 г. переведен на постоянную работу в Глубокинский совхоз Курганской области. Когда дети подросли, многие уехали учиться в г. Челябинск, и мой прадедущка с прабабушкой переехал к моей бабушке в г. Челябинск.

Я обязательно расскажу своим детям, какой был смелый мой прадедущка, как он перевозил снаряды на машине под пулями и разрывавшимися рядом минами. Победа деда – моя победа! Мы помним, мы гордимся!

*Марк Гласнер,  
17 класс*

## РОЖКОВА НИНА СТЕПАНОВНА

Прабабушка родилась 25 апреля 1925 года в городе Миасс Челябинской области в большой семье – 2 брата и 3 сестры.

Когда началась Великая Отечественная война, ей было 16 лет. Урал был глубоким тылом, но война и сюда принесла бедствие и страдания всем жителям. Будучи школьницей, прабабушка вместе со сверстниками трудилась на строительстве военного завода ночами, а утром шла на занятия. В 1944 году моя прабабушка поступила на второй курс Миасского геологоразведочного техникума. И здесь, кроме учебных занятий, работали на военном заводе.



Война... Жестокое слово, лишаящее людей сил, но не сломившее их веры и надежд. В 1946 году окончила техникум, получила специальность геолога и направление в трест «Казцветразведка», в Акчатаускую геологоразведочную партию. Она часто вспоминала о том, какое это было тяжелое, холодное и голодное время, но все трудности пережили и многому научились. Там прабабушка проработала